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  ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ:  2019 – 2020 
ΔΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΔ΢ Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢     ΢ΣΑ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ 

 
ΣΑΞΗ: Α´ 

             

    ΢ΤΝΟΛΑ(Δλόηεηα 1) 

1) (α) Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά κε αξηζκνύο, ή κε ηα θαηάιιεια ζύκβνια ,  , =, 

 , ώζηε λα ηζρύνπλ νη παξαθάησ πξνηάζεηο: 

     (i)  2 ____ {2, 4, 6, 8} (ii) 1 ____ {3, 5, 7} (iii) {3, 4, ___ } = {3, 9, ___ } 

 (β) Γίλεηαη ην πην θάησ Βέλλεην δηάγξακκα.  

 

Να γξάςεηε ηα πην θάησ ζύλνια κε αλαγξαθή: 

i.   

ii.   

iii.   

Να βξείηε :   (2 κνλάδεο) 

(γ) Να βξείηε ηνλ ιόγν ηνπ πιήζνπο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ ζπλόινπ σο πξνο ην 

πιήζνο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ ζπλόινπ  . 

 
2)(α) Με βάζε ην δηάγξακκα, λα ραξαθηεξίζεηε κε ΢Ω΢ΣΟ ή ΛΑΘΟ΢ ηηο πην θάησ 

πξνηάζεηο, βάδνληαο ζε θύθιν ηνλ αληίζηνηρν ραξαθηεξηζκό. 
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(i)     *     + ΢Ω΢ΣΟ/ ΛΑΘΟ΢  

(ii)  ( )    ΢Ω΢ΣΟ/ ΛΑΘΟ΢  

(iii)    νη πξώηνη αξηζκνίπνπ είλαη κηθξόηεξνη ηνπ 12 ΢Ω΢ΣΟ/ ΛΑΘΟ΢  

(iv)    *    + ΢Ω΢ΣΟ/ ΛΑΘΟ΢  

(v)     ΢Ω΢ΣΟ/ ΛΑΘΟ΢  

(vi)      ΢Ω΢ΣΟ/ ΛΑΘΟ΢  

 

      ΑΡΙΘΜΟΙ(Δλόηεηα 2) 

3) α) Να κεηαηξέςεηε  ηνλ αξηζκό 11010( 2 ) ηνπ δπαδηθνύ ζπζηήκαηνο ζην δεθαδηθό     

ζύζηεκα  αξίζκεζεο. 

 
β) Να κεηαηξέςεηε  ηνλ αξηζκό 61( 10 ) ηνπ δεθαδηθνύ ζπζηήκαηνο ζην δπαδηθό 
ζύζηεκα αξίζκεζεο. 
         
4) Να απινπνηήζεηε ηηο πην θάησ αιγεβξηθέο παξαζηάζεηο: 

i.  xx 24  

ii.     235 xx  

5) Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο (λα γξάςεηε όια ηα βήκαηα): 
 

α)   ρ + 4 = 19 
 
β)   ρ – 5 = 11 
 
 

γ) 17ρ – 15ρ  = 24 
 
δ)   3ρ =– 18 
 
 

ε)   6ρ + 5 = 29        
 
ζη)    

6) Να ιύζεηε ην πξόβιεκα κε ηε ρξήζε εμίζσζεο: 

΢ε κία εθδξνκή έιαβαλ κέξνο 230 άηνκα, άλδξεο, γπλαίθεο θαη παηδηά.Οη γπλαίθεο ήηαλ  

40 ιηγόηεξεο από ην ηξηπιάζην ησλ αλδξώλ θαη ηα παηδηά ήηαλ δηπιάζηα από ηηο 

γπλαίθεο. 

Να βξείηε πόζνη ήηαλ νη άλδξεο, πόζεο νη γπλαίθεο θαη πόζα ηα παηδηά. 

7α) Να βξείηε ηελ αιγεβξηθή παξάζηαζε πνπ  
εθθξάδεη ηελ πεξίκεηξν ηνπ νξζνγσλίνπ ΑΒΓΓ 

     θαη λα ηελ γξάςεηε ζηελ πην απιή ηεο κνξθή. 
                                                           
β) Αλ ρ + ς = 20m, λα ππνινγίζεηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ νξζνγσλίνπ.                      
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γ) Να βξείηε ην θόζηνο πεξίθξαμεο ηνπ νξζνγσλίνπ ΑΒΓΓ κε ζπξκαηόπιεγκα, αλ    
ην θόζηνο αγνξάο ηνπ ζπξκαηνπιέγκαηνο είλαη 3 επξώ ην κέηξν 
    θαη ην θόζηνο ηνπνζέηεζεο είλαη 150 επξώ. 

 

 

 

 

 

                                                                 

ΓΙΑΙΡΔΣΟΣΗΣΑ(Δλόηεηα 3) 

8) Να βξείηε ηνλ θπζηθό αξηζκό, ν νπνίνο όηαλ δηαηξεζεί κε ην 9 δίλεη πειίθν 3 θαη  
           ππόινηπν 5. 

9)Ο θ. Αξέζηεο έθηηαμε  γιεηθηηδνύξηα,  ζνθνιαηάθηα θαη  θαξακέιεο. Θέιεη λα 

θάλεη νκνηόκνξθα δέκαηα γηα λα ηα ραξίζεη ζηνπο καζεηέο ηνπ.   

    α) Να βξείηε πόζα ην πνιύ όκνηα δέκαηα κπνξεί λα θάλεη. 

      β)  Πόζα γιεηθηηδνύξηα, ζνθνιαηάθηα θαη θαξακέιεο ζα πεξηέρεη ην θάζε δέκα; 

10) Να ζπκπιεξώζεηε ηα ηεηξαγσλάθηα κε ηνπο θαηάιιεινπο κνλνςήθηνπο       
αξηζκνύο    , ώζηε λα ηζρύνπλ ηα πην θάησ:      
    
 

α) Ο αξηζκόο    726     λα δηαηξείηαη κε ην 2 
 
β) Ο αξηζκόο    4971        λα δηαηξείηαη κε ην 5 
 
γ) Ο αξηζκόο      56 λα δηαηξείηαη κε ην 9 
 
δ) Ο αξηζκόο      987      λα δηαηξείηαη κε ην 25 

 
ε) Ο αξηζκόο      176           λα δηαηξείηαη κε ην 3 θαη ην 4 
 

11)΢ε αγώλα ηεο θόξκνπια έλα ζην Μνλαθό νη ηξεηο ηαρύηεξνη πηιόηνη ήηαλ νη     

Χάκηιηνλ, Αιόλζν θαη Ράηθνλελ. Έθαλαλ ηνπο αληίζηνηρνπο ρξόλνπο 72΄΄, 90΄΄ θαη 

120΄΄ γηα θάζε γύξν. Ζ εθθίλεζε δόζεθε ζηηο 12:30΄  ην κεζεκέξη. 

        α) Πνηα ώξα ζα μαλαπεξάζνπλ ηαπηόρξνλα, γηα πξώηε θόξα, από ηελ αθεηεξία, αλ           

ηξέρνπλ κε ζηαζεξή ηαρύηεηα;      

        β) Πόζνπο γύξνπο ζα έρεη θάλεη ν θαζέλαο κέρξη ηελ ώξα πνπ ζα ζπλαληεζνύλ γηα    

πξώηε θνξά; 

 

12)Να θπθιώζεηε ηελ νξζή απάληεζε ζηα πην θάησ εξσηήκαηα:                                
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α) Ο κέγηζηνο θνηλόο δηαηξέηεο (ΜΚΓ) ησλ αξηζκώλ  8, 12 θαη 20 είλαη ν αξηζκόο: 

i.) 1 ii.) 2 iii.)  4 iv.)  8 

 

β) Οη πξώηνη αξηζκνί έρνπλ κόλν: 

i.) έλα δηαηξέηε ii.) δύν δηαηξέηεο iii.) ηξεηο 
δηαηξέηεο 

iv.) άπεηξνπο 
δηαηξέηεο 

 

  γ) Ο αξηζκόο πνπ όηαλ δηαηξεζεί κε ην 7 δίλεη πειίθν 5 θαη ππόινηπν 3 είλαη: 

i.) 15 ii.) 35 iii.) 38 iv.)  43 

 

  δ) Η αλάιπζε ηνπ αξηζκνύ 36 ζε γηλόκελν πξώησλ παξαγόλησλ είλαη: 

i.) 4 9  ii.) 22 3 5   iii.) 24 3  iv.) 2 22 3  

 

 ε) Ο αξηζκόο  22  , όπνπ ην α είλαη έλαο κνλνςήθηνο πξώηνο αξηζκόο, δηαξείηαη     

ζίγνπξα  
        κε ηνλ αξηζκό: 

i.) 3 ii.) 5  iii.) 11 iv.) 15 
 

 ΑΚΔΡΑΙΟΙ – ΡΗΣΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ(Δλόηεηα 4)  
 
13)Να ππνινγίζεηε ηηο δπλάκεηο: 
 

      α)62 = _____β) ( – 2)3 = _____γ) 12018 =_____δ)90 =____ε) 









2

4

1
_____ 

14) Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά κε ην θαηάιιειν ζύκβνιν        , ώζηε λα   

πξνθύςνπλ αιεζείο ζρέζεηο: 

 

(α)     ………..                   (β)    ………..                        (γ)     ………..     

 

(δ)     ………..    (  )                                       (ε) |    |  ………..  |  | 

 

15) (α)Να θάλεηε ηηο πξάμεηο: 

  

              5494310  

      (β) Να βάιεηε έλα δεύγνο παξελζέζεσλ έηζη ώζηε ε ηζόηεηα λα είλαη ζσζηή. 

           155246   
 

16)Να ιύζεηε ηελ πην θάησ εμίζσζε.  
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17) Να βξείηε ηελ ηηκή ηεο πην θάησ παξάζηαζεο. 

                  
9220

5543158  

 18) Ζ Μαξίιηα ξώηεζε ηε θίιε ηεο ηελ Μειίλα πόζν ρξνλώλ είλαη ν αδεξθόο ηεο.        

Δθείλε ηεο είπε: 

 «Ζ ειηθία ηνπ αδεξθνύ κνπ είλαη ε ίδηα κε ηελ αξηζκεηηθή ηηκή ηεο παξάζηαζεο  .» 

      Αλ 6 , 1  θαη 
5

1
 , λα βξείηε ηελ ειηθία ηνπ αδεξθνύ ηεο Μειίλαο.  

       









3

52

 

19) α) Να θάλεηε ηηο πξάμεηο:  

i.          7532452:32 2293
 

            ii. 






















10

9

2

1

3

1
3:

9

8

 

        β) Αλ  θαη  λα ππνινγίζεηε ηελ αξηζκεηηθή ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

           

20)   Αλ   λα ππνινγίζεηε ηελ αξηζκεηηθή ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

          

21) Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά:                                                                            

i.) Σν γηλόκελν 10 αξλεηηθώλ ξεηώλ αξηζκώλ είλαη ………………………. αξηζκόο.                       
ii.) Γύν αξηζκνί κε δηαθνξεηηθό πξόζεκν νλνκάδνληαη …………………………. 

iii.)  Ο αληίζηξνθνο ηνπ αξηζκνύ 
2

4
5

 είλαη ν αξηζκόο  ………………… 

iv.) Αλ  α = 7,43 θαη  β =7,43 ηόηε κεγαιύηεξνο αξηζκόο είλαη ν   ……………. 

v.) Αλ α<0  θαη  β=|α|  ηόηε νη αξηζκνί α θαη β είλαη ………………..……..…..  
             22)Να θάλεηε ηηο πξάμεηο: 

              α)    3 7     

              β)    5 8     

              γ)    4 3     

              δ)    18 6   
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 23) α) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ  πην θάησ  παξαζηάζεσλ :                                    

                  Α = 
     

     
     

1 8 3 5
 ÷ –  + –

7 7 4 2
 = 

 

                  Β = 
  

2 2 1

2

5 – 2 – 2  5 + 5

– 3
 = 

 

                  Γ = 
– 3 – 8

– 8 – 1
= 

 

24)Αλ    ρ = 3,   ν αξηζκόο ς είλαη ν αληίζεηνο ηνπ ρ θαη ν αξηζκόο σ είλαη ν 
αληίζηξνθνο ηνπ ρ, λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο:                                                               




ω

4ωψχ
 

 ΒΑ΢ΙΚΔ΢ ΓΔΩΜΔΣΡΙΚΔ΢ ΔΝΝΟΙΔ΢(Δλόηεηα 6 ) 

25) ΢ηα πην θάησ ζρήκαηα λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ x , κε ηε ρξήζε εμίζσζεο. 

      Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

(α) 

 

 

 

 

 

 (β) 
 

 

 

 

 

 26) ΢ην πην θάησ ζρήκα δίλεηαη θύθινο ,  ΒΓ θαη ΓΔ είλαη 

επζύγξακκα ηκήκαηα,      θαη .Να 

δηθαηνινγήζεηε πιήξσο ηηο απαληήζεηο ζαο. 

70

° 

x  30

50

302 x  

20x
° 
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(α)Ση είδνπο είλαη ην ηξηγώλν ΑΚΓ σο πξνο  

                    ηηο πιεπξέο ηνπ; 

(β)Χσξίο ηε ρξήζε κνηξνγλσκνλίνπ λα εμεηάζεηε 

αλ ε ΑΚ είλαη θάζεηε ζηε ΓΔ.          

(γ) Να βξείηε ην κέηξν ηνπ ηόμνπ ΑΓΒ.        

 (δ)Να εμεηάζεηε θαηά πόζν ε ΑΚ είλαη παξάιιειε κε ηε ΓΔ.   

 

27)΢ην πην θάησ ζρήκα ε ΟΓ είλαη δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ˆA  θαη ΟΓΟΒ.Να 

ππνινγίζεηε:  

α) ηελ ηηκή ηνπ ρ 

β) ηελ επίθεληξε γσλία ˆA (ρσξίο ηε ρξήζε κνηξνγλσκνλίνπ) 

γ)ην  ηόμν ΓΓΒ.  

(Να δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο). 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

                  
28)Να ππνινγίζεηε ηηο άγλσζηεο γσλίεο ζηα πην θάησ ζρήκαηα κε ρξήζε εμίζσζεο.
      

      α)                                                                      β)  
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29) ΢ηα πην θάησ ζρήκαηα λα ππνινγίζεηε ηηο άγλσζηεο γσλίεο  ρ  θαη ς, ρσξίο 

κνηξνγλσκόλην. Να ρξεζηκνπνηήζεηε εμηζώζεηο θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηηο 

απαληήζεηο ζαο.      

 

 
         

  Γεσκεηξία II(Δλόηεηα 9) 

30)Να ππνινγίζεηε ηε γσλία 
1

Δ  ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο.  

 
 

 

 

 

31)΢ην πην θάησ ζρήκα  . 

,  θαη  είλαη παξάιιειεο. 

Ζ γσλία 38


 

Ζ γσλία 38


 

 

Να βξείηε ην κέηξν ηεο γσλίαο x . Να δείμεηε 

όιεο ζαο ηηο πξάμεηο θαη λα δηθαηνινγήζεηε 

όιεο ζαο ηηο απαληήζεηο. 

 



9 
 

32)΢ηα πην θάησ ζρήκαηα λα βξείηε ηα x, ς  θαη  σ: 
 

            (α)                                                   (β) ΑΓ  δηάκεζνο θαη ΓΔ ύςνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

 

 

 

 

 

 

 

33) Χξεζηκνπνηώληαο ηηο πιεξνθνξίεο πνπ δίλνληαη ζην ζρήκα, λα βξείηε: 
 

Σν είδνο ηνπ ηξηγσλνπ ΑΒΓ σο πξνο ηηο πιεπξέο ηνπ. 

Σν κέηξν ηεο γσλίαο  ˆ .                    
Σελ ηηκή ηνπ ρ.                                      
 

                                                                             
 
 
 
 
 
 

34)΢ην πην θάησ ζρήκα ε 1  // ε 2 , ε γσλία ˆΒΓΓ  = 30° θαη  ΒΓ = ΑΓ = ΓΓ.              

  α) Να ππνινγίζεηε ηηο γσλίεο ρ, θ, α, γ, θαηβ. (ρσξίο ηε ρξήζε κνηξνγλσκνλίνπ) 

(λα δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο). 
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β) Με βάζε ηα δεδνκέλα ηνπ πην πάλσ ζρήκαηνο, λα βξείηε: 

i) Σν είδνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ σο πξνο ηηο γσλίεο ηνπ _________________________               

ii) Σν είδνο ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ σο πξνο ηηο πιεπξέο ηνπ  _____________________ 

iii) Πνην δεπηεξεύνλ ζηνηρείν είλαη ε ΒΓ γηα ην ηξίγσλν ΑΒΓ ____________________ 

iv) Πνην δεπηεξεύνλ ζηνηρείν είλαη ε ΒΓ γηα ην ηξίγσλν ΑΒΓ ____________________ 

v) Πνην δεπηεξεύνλ ζηνηρείν είλαη ε ΒΓ γηα ηε γσλία ˆΔΒΓ______________________ 

(λα δηθαηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο). 

  
 

35)΢ην πην θάησ ζρήκα ΑΒΕ̂   ΕΒΓ̂, ΑΔ ΒΓ, ΑΔ ∥ ΕΓ θαη ΒΓ = ΓΓ. 
     Να αληηζηνηρίζεηε θάζε επζύγξακκν ηκήκα ηεο ζηήιεο Α κε κηα πξόηαζε ηεο  
      ΢ηήιεο  Β. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

΢τήλη Α ΢τήλη Β 

1.    ΑΕ Α.    Μεςοκάθετοσ  τησ πλευράσ ΒΓ 
2.    ΑΔ Β.    Διχοτόμοσ γωνίασ Α 

3.    ΗΔ Γ.    Ύψοσ του 
Δ

ΑΒΓ  

4.    ΒΗ Δ.    Διχοτόμοσ γωνίασ Β 

 Ε.    Διάμεςοσ του 
Δ

ΑΒΓ  
 

1. 2. 3. 4. 
 

   ΛΟΓΟΙ ΑΝΑΛΟΓΙΔ΢(Δλόηεηα 10) 

  36) Να ιύζεηε ηελ πην θάησ εμίζσζε. 

5

4

2


x

x
 

37) Ζ Ναπηηιηαθή Δηαηξεία Κύπξνπ δίλεη έθπησζε 30% ζηα αηκνπιντθά εηζηηήξηα γηα 

παηδηά θάησ ησλ 6 εηώλ. Πνηα ζα είλαη ε ηηκή ηνπ εηζηηεξίνπ κε αξρηθό θόζηνο €50; 



11 
 

  

38)Ο θύξηνο Αλδξέαο αγόξαζε έλα κεηαρεηξηζκέλν απηνθίλεην γηα 5300 επξώ θαη 

μόδεςε 

γηα λα ην επηζθεπάζεη 1200επξώ. Σν πώιεζε κε θέξδνο20%πάλσ ζην ζπλνιηθό 

θόζηνο. Σα ρξήκαηα πνπ πήξε ηα κνίξαζε ζηα ηξία παηδηά ηνπ αλάινγα κε ηηο ειηθίεο 

ηνπο πνπ ήηαλ 10, 13 θαη16 ρξνλώλ. Πόζα ρξήκαηα έδσζε ζην θάζε παηδί; 

    ΢ΣΑΣΙ΢ΣΙΚΗ ΠΙΘΑΝΟΣΗΣΔ΢(Δλόηεηα 11) 

39)Σα άηνκα πνπ πήγαλ ζην εκπνξηθό θέληξν ην πεξαζκέλν ΢άββαην ξσηήζεθαλ 
γηα ην πνην είλαη ην αγαπεκέλν ηνπο θαγεηό.Οη απαληήζεηο ηνπο θαίλνληαη ζην πην 
θάησ δηάγξακκα.   

 

(α) Να βξείηε ην είδνο ηνπ δηαγξάκκαηνο. 

 (β) Να βξείηε ην είδνο ηεο κεηαβιεηήο «αγαπεκέλν θαγεηό». 

 (γ) Πνην είλαη ην θαγεηό κε ηελ κεγαιύηεξε πξνηίκεζε; 

 (δ) Πόζα ήηαλ όια ηα άηνκα ζην εκπνξηθό θέληξν; 

 (ε) Να βξείηε ην πνζνζηό ησλ αηόκσλ πνπ ην αγαπεκέλνηνπο θαγεηό ήηαλ ε πίηζα. 

 

40)΢’ έλα ζρνιείν έγηλε θαηαγξαθή ησλ βηβιίσλ πνπ έκεηλαλ ζηελ απνζήθε. 

Καηαγξάθεθαλ ζπλνιηθά 120 βηβιία θαη παξηζηάλνληαη αλαιπηηθά ζην δηπιαλό 

θπθιηθό δηάγξακκα. 

      α) Να βξείηε πόζα βηβιία βξέζεθαλ γηα θάζε κάζεκα. 

              β) Να θαηαζθεπάζεηε ην ξαβδόγξακκα θαη  ηνλ πίλαθα ζπρλνηήησλ.                       

              γ) Να βξείηε ην πνζνζηό ησλ βηβιίσλ πνπ βξέζεθαλ ζηε Χεκεία.                                                      

              δ) Αλ επηιέμνπκε ζηελ ηύρε έλα βηβιίν, λα ππνινγίζεηε ηελ πηζαλόηεηα:                                        

                          Α: ην βηβιίν λα είλαη ηεο Ηζηνξίαο. ---------------------------------------------------------- 
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            Β: ην βηβιίν λα είλαη ηεο Χεκείαο ή ησλ Μαζεκαηηθώλ. -------------------------------        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

                         

 

 41)Ρίρλσ έλα θαλνληθό δάξη κία θνξά.                                              

(α) Να γξάςεηε ηνλ δεηγκαηηθό ρώξν.   

 (β) Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα ησλ ελδερνκέλσλ: 

i. A ={ε έλδεημε λα είλαη 4} 

ii. Β={ ε έλδεημε λα είλαη πξώηνο αξηζκόο} 

iii. Γ= { ε έλδεημε λα είλαη πεξηηηόο αξηζκόο} 

iv. Γ={ ε έλδεημε λα είλαη δηςήθηνο αξηζκόο} 
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42) ΢’ έλα θνπηί ππάξρνπλ ηπιηγκέλα ραξηάθηα ζεκεησκέλα κε ηνπο αξηζκνύο: 

 

 

 

Δπηιέγσ από ην θνπηί έλα ραξηάθη ζηελ ηύρε. Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα ησλ 

ελδερνκέλσλ: 

 

Α:  Ο αξηζκόο λα είλαη αθέξαηνο. 

 

Β:  Ο αξηζκόο λα είλαη θπζηθόο. 

 

Γ:   Ο αξηζκόο λα είλαη αξλεηηθόο. 

 

Γ:  Ο αξηζκόο λα είλαη πξώηνο.   

 

          Δ:  Ο αξηζκόο λα είλαη κηθξόηεξνο ηνπ   

 

 

 

43). ΢ε έλα ζαθνύιη ππάξρνπλ 4 άζπξεο, 3 θόθθηλεο θαη 5 πξάζηλεο κπάιεο.         

Δπηιέγνπκε κηα κπάια ζηελ ηύρε. 

 

(α) Ση ρξώκα κπάιαο είλαη πην πηζαλό λα επηιεγεί; 

 

(β) Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα λα επηιεγεί θόθθηλε κπάια; 

 

(γ) Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα λα επηιεγεί άζπξε ή θόθθηλε κπάια; 

 

(δ) Πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα λα επηιεγεί ξνδ κπάια; 

 

Αξηζκόο 

εκεξώλ 

παξακνλήο 

Αξηζκόο 

πειαηώλ 

1 50 
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44)Oπην θάησ πίλαθαο παξνπζηάδεη ηελ δηάξθεηα 

παξακνλήο(ζε εκέξεο) ησλ 300 πειαηώλ ελόο 

μελνδνρείνπ θαηά ην κήλα Ηνύιην. 

 

(α) Να βξείηε:       

 

i. Πνηνο είλαη ν πιεζπζκόο; 

  

                ii.Πνηα είλαη ε κεηαβιεηή; 

 

                    iii.Σν είδνο ηεο κεηαβιεηήο. 

 

(β) Πόζνη πειάηεο έκεηλαλ ζην μελνδνρείν ηνπιάρηζηνλ 3 εκέξεο; 

(γ) Αλ επηιέμνπκε ηπραία έλα πειάηε, πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα λα παξέκεηλε ζην   

μελνδνρείν  

   ην πνιύ 2 εκέξεο;          

(δ) Να ππνινγίζεηε ην πνζνζηό ησλ πειαηώλ πνπ έκεηλαλ ζην μελνδνρείν  

      αθξηβώο 3 εκέξεο  

(ε)Να θαηαζθεπάζεηε ην αληίζηνηρν ξαβδόγξακκα.                                         
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45)΢ην δηπιαλό ξαβδόγξακκα θαίλνληαη ηα απνηειέζκαηα κηαο έξεπλαο πνπ έγηλε 
ζηνπο καζεηέο ηνπ ηκήκαηνο Α8, ζρεηηθά κε ην πνην είλαη ην αγαπεκέλν ηνπο είδνο 
κνπζηθήο. 

Να βξείηε: 
α)  Πνην είδνο κνπζηθήο πξνηηκνύλ νη 

         πεξηζζόηεξνη καζεηέο 
 
     β)  Πόζνη καζεηέο πξνηηκνύλ ην έληερλν. 
                                    

γ) Πνηνο είλαη ν πιεζπζκόο.  
       
δ)  Πνηα είλαη ε κεηαβιεηή.          
 
ε)  Σν είδνο ηεο κεηαβιεηήο.        
 
 
ζη) Πόζνη καζεηέο ξσηήζεθαλ;    

 
 
     δ)  Δπηιέγνπκε ηπραία έλα καζεηή ηνπ ηκήκαηνο. Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα: 
          Α:  ν καζεηήο λα πξνηηκά ην Λατθό;                                                           
 
     ε) Να βξείηε ην πνζνζηό ησλ καζεηώλ πνπ πξνηηκνύλ ην Ρνθ.      
 

46)΢ην πην θάησ δηάγξακκα παξνπζηάδνληαη νη πξνηηκήζεηο ησλ κειώλ ελόο αζιεηηθνύ 

ζπιιόγνπ ζηα δηάθνξα αγσλίζκαηα.  

 
 

α) Πόζνη είλαη όινη νη αζιεηέο ηνπ ζπιιόγνπ; 

β) Να ππνινγίζεηε ην πνζνζηό (%) ησλ αζιεηώλ πνπ πξνηηκνύλ ηελ θαιαζόζθαηξα. 

γ) Αλ επηιέμσ ζηελ ηύρε έλαλ αζιεηή, πνηα ε πηζαλόηεηα ε πξνηίκεζε ηνπ λα είλαη ε 

πεηόζθαηξα; 
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δ) Αλ ην ζύλνιν ησλ αζιεηώλ παξακείλεη ην ίδην, πόζνη πεξηζζόηεξνη ζα έπξεπε λα είλαη 

νη πνδνζθαηξηζηέο έηζη ώζηε αλ επέιεγα έλαλ αζιεηή από όινπο ηπραία λα είρα 

πηζαλόηεηα επηινγήο πνδνζθαηξηζηή 
2

5  
47)Ρσηήζακε ηνπο καζεηέο ηεο Α΄ ηάμεο ελόο Γπκλαζίνπ πόζεο θνξέο επηζθέθζεθαλ 

ηνλ  θηλεκαηνγξάθν θαηά ηε δηάξθεηα ησλ δηαθνπώλ ηνπ θαινθαηξηνύ.  
 

 Σα απνηειέζκαηα ηεο έξεπλαο παξνπζηάδνληαη ζην πην θάησ ξαβδόγξακκα. 

 
α) Να βξείηε:                                                                                                       

i) Πνηνο είλαη ν πιεζπζκόο ηεο έξεπλαο; ________________________ 

ii) Πνηα είλαη ε κεηαβιεηή ηεο έξεπλαο;    ________________________ 

iii)Tν είδνο ηεο κεηαβιεηήο.                     ________________________ 

 β)i) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πίλαθα ζπρλνηήησλ:                                            

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
    ii) Πόζνη είλαη όινη νη καζεηέο ηεο Α΄ ηάμεο;  __________________________ 

γ)Αλ επηιέμσ ζηελ ηύρε έλαλ καζεηή, πνηα ε πηζαλόηεηα:                                 

 i) Να κελ έρεη πάεη θαζόινπ ζηνλ θηλεκαηνγξάθν;_______________________ 

 ii) Nα έρεη πάεη ζηνλ θηλεκαηνγξάθν ηνπιάρηζηνλ 2 θνξέο;________________ 

iii) Να έρεη πάεη ζηνλ θηλεκαηνγξάθν ην πνιύ 1 θνξά;____________________ 

 iv) Να έρεη πάεη ζηνλ θηλεκαηνγξάθν 4 θνξέο;__________________________ 
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Δπηζθέςεηο ζηνλ θηλεκαηνγξάθν Αξηζκόο καζεηώλ 
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